

**ЧРЕЗ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
43 -ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Г-ЖА ЦЕЦКА ЦАЧЕВА**

14¹² *[Signature]*

**ДО
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И
ВОДИТЕ
НА ВНИМАНИЕТО НА
Г-ЖА ИВЕЛИНА ВАСИЛЕВА - МИНИСТЪР**

ВЪПРОС

от
Петър Петров
народен представителот ПГ на ПФ

ОТНОСНО: 7-мо поред катастрофално наводнение в кв. Долно Езерово, гр. Бургас

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР !

На основание чл.90, ал.1 от Конституцията на Република България и чл. 94 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание, внасяме следния актуален въпрос:

След бедствието кв. Долно Езерово, гр. Бургас на 01.02.2015г. в Парламентарната група на Патриотичния фронт (ПГПФ) постъпи подписка от 150 пострадали граждани с молба да бъде отправена до Вас.

В качеството ми на народен представител от ПГПФ посетих района на бедствието и се запознах на място с обстоятелствата около него. Изводът е, че настъпилият седми по ред катаклизъм се дължи основно на поройните дъждове, нещо обичайно за този район на страната. Дъждовните води за пореден път не са били поети от отводнителната система на квартала, а са се насочили към ниските му части, заливайки жилища и стопански постройки. Причинените щети и унищоженото имущество по експертна оценка надхвърлят няколко стотин хиляди лева. Гражданите са крайно недоволни от досегашното бездействие на общинските власти и държавните органи, които години наред са пренебрегвали исканията им за решаване на проблема с отводнителната система на кв. Д. Езерово.

Друга причина, довела до катастрофата от 01.02.2015г. е неправилна преценка, погрешно насочено задание, разработка и реализиране на проект No BG161PO005-1.0.02-0100-0001 “Изграждане на канализация в кв. Долно Езерово и тласкател до ПСОВ” от страна на Община Бургас. Проектът е на стойност 5 363 500. 00 лв. Той е сложил началото на цялостна рехабилитация на канализационната система на квартала. По мнение на гражданите е бил насочен в неподходящ район и е решил не най-спешната нужда на кв. Долно Езерово. Инвестициите, реализирани в периода 23.12.2008г. – 23.04.2012г не са били използвани в най-уязвимата част на квартала. Това е трябвало да бъде известно на общинската администрация и експертите от МРРБ при вземането на решението и насочването на средствата. Вместо това гражданите са останали с впечатление, че парите са насочени към улици в близост до дома на кмета на кв. Д. Езерово.

По време на огледа констатирах следните конкретни обстоятелства, довели до катастрофата в кв. Д. Езерово.

1. Преди наводнението на 01.02.2015г. пространството под моста, намиращ се на шосето Бургас – Лукойл-Нефтохим, е било запълнено с чакъл по незнайни предписания. Това е допринесло до образуване на голямо изкуствено водохранилище над кв. Д. Езерово, северно от споменатото шосе. Приливната вълна, дошла точно от това нерегламентирано водохранилище с площ над 150 дка е станала причина за потопа в кв. Д. Езерово.
2. Каналът след споменатия мост, отиващ към гъсто населен район на кв. Д.Езерово е с дължина около 400 м и ширина 8 м. По сведения на граждани участъкът е бил „почистен” през есента на 2014г. от двама лишени от свобода. „Почистването” се е свело до окосяване на тръстиката, след което зелената маса е била оставена да лежи вътре в канала и не е била отстранена.
3. При огледа установих, че при потопа оставената от „почистването” през 2014г. тръстика е запушила решетката в края на канала към подземната му част.
4. По стечение на обстоятелствата родителите ми живяха в кв. Д. Езерово и бях свидетел при изграждането на неоразмерената подземната част на канала през 1996-1997г..Сега става ясно, че съоръжението е било изпълнено с допускане на фатални технически пропуски, а именно:
 - Входящият отвор към подземната част на канала на ул.”Дубровник” с диаметър около 1000мм е несъобразен с дебита на идващата вода от водосборния район над кв. Д. Езерово, който е три пъти по-голям
 - След този входящ отвор, подземно корито с размери 1000x1000 x1000 мм поема допълнителни води от други улици и от стадиона

- Подземното корито преминава под главната улица на квартала, „Захари Зограф” по недопустим от техническа гледна точка способ чрез „заустване” в две малки тръби с диаметър 600 мм всяка.
- Изливането на водите в ез. „Вая” става чрез две корита, които в момента на огледа бяха почти изцяло под вода. Така те създават и в момента „водна тапа”, която пречи, а не помага за бързото оттичане на дъждовните води

Госпожо Министър, желая да получа писмен отговор на следните въпроси:

1. Каква организация ще създаде МОСВ съвместно с община Бургас и в какъв срок ще осигури временно отвеждане на водите от водосборния район над кв. Д. Езерово
2. Какъв срок поставяте за окончателното решаване на проблема с многократното наводняване на кв. Д. Езерово, предизвиквано от водосборен район извън квартала

Моля да ме информирате в предварителен план за предприетите мерки.

Приложено Ви предоставям отговора на г-ж Лиляна Павлова от МРРБ, в който тя прехвърля проблема, свързан пряко с регионалното развитие и благоустройството на градски район към Вашето ведомство. Освен това в отговора на г-жа Павлова с учудване установявих, че ВиК системата в квартала не била от компетенцията на МРРБ, като косвено отправя проблема с упавлението на дъждовните води към вашето ведомство.

Моля да имате предвид, че поставям въпроса на ниво министерства, поради дългогодишния отказ на общинската администрация в гр. Бургас да се заеме с решаването на проблема.

София, 06.03.2015г.

Подпис

(Петър Петров)